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KALLELSE/ 
FÖREDRAGNINGSLISTA 
 
 

Kommunfullmäktige 
 

 

Tid 
Måndagen den 25 maj 2020 kl. 11:00 
 
Mellan 10:30 och 11:00 sker en redovisning av den pågående 
stationsutredningen 
Föredragande: Robert Dahlström, Christer Olsson m.fl. 
samhällsbyggnadskontoret 

Plats  
Glasverandan, Kalmarsalen 
 
Enligt uppdrag 
 
 
 
Jonas Sverkén 
 

Föredragningslista 
 
1. Val av protokollsjusterare 

 
  

2. Frågor och interpellationer 
 

  

3. Försäljning av fastigheten Hemvärnet 1 till Kalmarhem 
AB 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige beslutar att kommunstyrelsen får sälja 
fastigheten Hemvärnet 1 till Kalmarhem AB (org nr 
556526-5906) för 10 915 000 kronor. 
 

  

4. Detaljplan för fastigheten Vångerslät s:1, 7:87, med 
flera (Mogatan), Läckeby 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige antar förslag till detaljplan för 
fastigheten Vångerslät, s:1, 7:87 med flera (Mogatan), 
Läckeby. 
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5. Kultur- och fritidsnämndens taxor och avgifter 

 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige antar kultur- och fritidsnämndens 
förslag till taxor och avgifter. 
 
 

  

6. Taxor för schaktarbeten och återställningsarbeten 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige antar servicenämndens förslag till 
taxor för schaktarbeten och återställningsarbeten. 
 

  

7. Motion från Anna-Britt Wejdsten (L) om ny vänort i 
Rumänien 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige beslutar att avslå Anna-Britt 
Wejdstens (L) motion om att utreda förutsättningarna för 
att teckna ett nytt vänortsavtal med en kommun i 
Rumänien. 
_________________ 
 
Carl-Henrik Sölvinger (L), Hanne Deverén (M) och 
Christopher Dywik (KD) redovisade i kommunstyrelsens 
den 5 maj 2020 en protokollsanteckning, se bilaga. 
 

  

8. Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L) om hälsosamtal 
på arbetstid 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige beslutar att bifalla Carl-Henrik 
Sölvingers (L) motion om att möjliggöra hälsosamtal på 
arbetstid. 
 

  

9. Motion från Petra Gustafsson (SD) om ökade 
matupplevelser i Kalmar 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige beslutar att samhälls-
byggnadsnämndens yttrande ska utgöra svar på motionen 
om ökade matupplevelser i Kalmar och ger 
samhällsbyggnadskontoret i uppdrag att utreda och vid 
behov revidera befintliga Lokala ordningsföreskrifter för 
torghandeln för Kalmar kommun. 
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Motionen ska härmed anses vara besvarad. 
 

10. Motion från Petra Gustafsson (SD) och Mika Kotanen 
(SD) om att utreda om det finns ett intresse för en 
fritidsgård/lokal med inriktning mot e-sport 
  
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Kommunfullmäktige antar kultur- och fritidsnämndens 
yttrande som svar på Petra Gustafssons (SD) och Mika 
Kotanens (SD) motion om utreda om det finns ett intresse 
för en fritidsgård/lokal med inriktning mot e-sport. 
 
Motionen ska härmed anses besvarad.  
 

  

11. Motion från Petra Gustafsson (SD) och Micael 
Foghagen (SD) om att inrätta en kulturarvsfond 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige avslår Petra Gustafssons (SD) och 
Micael Foghagens (SD) motion om att inrätta en 
kulturarvsfond. 
______________ 
 
Micael Foghagen (SD) reserverade sig mot beslutet i 
kommunstyrelsen den 5 maj 2020. 
 
Micael Foghagen (SD) redovisade i kommunstyrelsen den 5 
maj 2020 en protokollsanteckning, se bilaga. 
 

  

12. Motion från Max Troendlé (MP) om handlingsplan för 
att nå målet om nettonollutsläpp 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Kommunfullmäktige beslutar att kommunledningskontorets 
yttrande ska utgöra svar på miljöpartiets motion 
”Handlingsplan för att nå nettonollutsläpp 2045”. 
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 
_________________ 
 
Max Troendlé (MP) redovisade i kommunstyrelsen den 5 
maj 2020 en protokollsanteckning, se bilaga. 
 

  

13. Medborgarförslag om att vår gemensamma livsmiljö är 
hotad 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
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Kommunfullmäktige konstaterar att det råder klimatnödläge 
samt att kommunledningskontorets yttrande utgör svar på 
medborgarförslaget. 
 

14. Årsredovisning 2019 Kalmarsunds Gymnasieförbund 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Kalmar kommun beviljar för sin del styrelsen (förbunds-
direktionen) för Kalmarsunds Gymnasieförbund och 
enskilda förtroendevalda i detta organ ansvarsfrihet för 
2019 och godkänner årsredovisningen 2019. 
 

  

15. Återrapportering av verkställighet av kommun-
fullmäktiges beslut 2019 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige fattar inte något beslut med anledning 
av återrapporteringen av verkställigheten av kommun-
fullmäktiges beslut under 2019. 
 

  

16. Redovisning av motioner och medborgarförslag som 
ännu inte besvarats 2019 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige lägger redovisningen av motioner och 
medborgarförslag som ännu inte besvarats till handlingarna. 
 

  

17. Uppföljning av handlingsplaner och program 2020 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige lägger uppföljningen av 
handlingsplaner och program till handlingarna. 
 

  

18. Valärenden 
 

  

19. Anmälningsärenden   
 
- 
 

 
Kommunstyrelsens protokoll från den 5 maj 2020  
 

  

- Granskningsrapport av fastighetsunderhåll 
 

  

- Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L): Kalmar – en 
barnrättskommun 
 

  

- Motion från Daphne Thuvesson, Max Trondle, Annika 
Wistedt, Mark Hammar, Martin Arvidsson (MP) - Gör 
kommunens skog till en rejäl kolsänka och bevara den 
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biologiska mångfalden 
 

- 
 
 
- 

Vatten- och miljönämndens svar på medborgarförslag om 
att göra Kalmar kommuns skog till en viktig kolsänka 
 
Medborgarförslag om trafiken till och från centrala Kalmar 
 

  

- Ny ledamot och ersättare i KF efter Tobias Radhe(M) 
 

  

- Ägardirektiv för Kalmar Öland Airport AB Region Kalmar 
 

  

- Likvidation av Regionförbundet i Kalmar län   
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Protokollsanteckningar och reservationer från kommunstyrelsens 
sammanträde den 5 maj 2020  
 
Ärende 7- Motion från Anna-Britt Wejdsten (L) om ny vänort i 
Rumänien 
 
Carl-Henrik Sölvinger (L), Hanne Deverén (M) och Christopher Dywik (KD) 
redovisade en protokollsanteckning enligt följande: 
”Förutsättningarna för att bifalla denna motion finns inte längre. Situationen i 
Kalmar med besökande fattiga EU-medborgare har också förändrats med 
betydligt färre individer i kommunen än då denna motion lades. Förslaget lades 
2016 som ett konstruktivt sätt att möta det stora antal individer som sökte sig 
till Sverige 2015-2016 för att de förmodligen upplevde att de inte hade något 
annat val än att söka sig till Sverige för att tigga. Tanken var att Kalmar kunde 
hjälpa till att förbättra situationen i hemländerna Rumänien/Bulgarien genom 
ett vänortssamarbete bidra med expertis för uppbyggnad av skola och 
socialtjänst. 
 
Det är dock anmärkningsvärt att ett svar på denna motion dröjt nästan fyra (4)! 
år. Denna långa handläggningstid förtjänar kritik. Enligt kommunallagens 5 
kap, 35 §, ska en motion beredas om möjligt så att fullmäktige kan fatta beslut 
inom ett år från det att motionen väckts.  
 
Även om ärendet återremitterades i oktober 2016 i avvaktan på besked från 
regeringen kan ingen motion klara omvärldens förändringar så lång tid som 
fyra (4) år i politisk limbo.” 
 
Ärende 11- Motion från Petra Gustafsson (SD) och Micael Foghagen 
(SD) om att inrätta en kulturarvsfond 

Micael Foghagen (SD) redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Vi Sverigedemokrater anser att införandet av en kulturarvsfond kan vara ett 
komplement och inte ett hot mot nuvarande stöd till kulturen beroende på hur 
styrdokumentet för denna fond utformas. Att avslå en motion syftande till 
komplettering och förstärkning av vårt kulturarvsstöd känns därför märkligt.” 

Ärende 12- Motion från Max Troendlé (MP) om handlingsplan för att nå 
målet om nettonollutsläpp 
 
Max Troendlé (MP) redovisade en protokollsanteckning enligt följande: 
”Miljöpartiet gläds åt att kommunledningskontoret yttrande indirekt håller med 
oss om behovet av en handlingsplan som behandlar målet om netto-noll-
utsläpp 2045 när man skriver: ’Handlingsplanen för en fossilbränslefri 
kommun 2030 ska uppdateras under 2021. I samband med detta ska åtgärder 
för att nå netto-noll-utsläpp av växt-husgaser 2045 arbetas in, för att på så sätt 
få en sammanhållen klimathandlingsplan.’ 
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Samtidigt måste vikten av att påbörja detta arbete understrykas. Målet att 
uppnå netto-noll-utsläpp måste ses som det huvudsakliga målet, där ingen 
användning av fossila bränslen är ett delmål på vägen. Det finns dels väldigt 
mycket arbete som behöver göras för att uppnå fossilfrihet utöver åtagandena 
som finns i handlingsplanen, men därutöver finns också väldigt mycket arbete 
som måste göras för att nå målet om ett-noll-utsläpp till 2045, exempelvis att 
göra skogen Kalmar kommun äger till en kolsänka.  
 
När handlingsplanen revideras och utökas för att omfatta målet om netto-noll-
utsläpp 2045 måste åtagandena öka rejält. Det skulle egentligen också behövas 
en lista på saker Kalmar kommun inte ska börja med som man inte gör idag, 
och inte bara en lista på åtgärder på nuvarande verksamhet som ska ändras. Till 
detta hör till exempel stora satsningar på nya internationella flyglinjer.  
 
Vi ser fram emot processen att revidera och utöka handlingsplanen under 
2021.” 
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